

«Χρειάζεται...»

...να υπερβούμε τους εαυτούς μας και την Ιστορία, καθιστώντας σύμμαχους στην titania μάχη για τη σωτηρία του πλανήτη, τους νέους όλου του κόσμου και της Ελλάδας» τόνισε ο πρωθυπουργός **Κώστας Καραμανλής**, την ίδια ημέρα που δυο υπουργοί του (Οικονομίας και Αγροτικής Ανάπτυξης) επιχειρούσαν να περάσουν από τη Βουλή τροπολογία με την οποία, επί της ουσίας, νομιμοποιούσαν τις καταπατήσεις δασών και τις επ' αυτών αυθαίρετες οικοδομές, παρά την έντονη αντίδραση του ΤΕΕ και του Δικηγορικού Συλλόγου Αθήνας...

«Η πελατειακή...»

...σχέση είναι υπεράνω Συντάγματος και νόμων και οι προσπάθειες κάποιων θεσμικών παραγόντων να ασκήσουν τα δικαιώματά τους αντιμετωπίζονται ως μια σύντομη παρένθεση, αφού για την ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας χρειάζεται η συνδρομή και άλλων φορέων άσκησης εξουσίας (δήμοι, Αστυνομία, δικαστήρια) που δείχνουν ενοχλημένοι απ' αυτή τη δραστηριότητα» σημείωνε την επομένη¹ ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθήνας **Δημήτρης Παξινός**. Για να προσθέσει: «Και έτσι πορευόμαστε και πορεύεται ο τόπος».

1. *Ελεύθερος Τύπος*, 14/6/2007



Προάστιο...

...της Αθήνας, η Μύκονος, τα Ψαρά βρίσκονται στη Μικρά Ασία και η Κάσος νότια της Κρήτης, σύμφωνα με το «χάρτη» που συνέταξαν ερευνητές του Πανεπιστημίου Πειραιά και Αιγαίου, χρησιμοποιώντας ως μέτρο τη χρονοαπόσταση από το νομό Αττικής και όχι τη χιλιομετρική απόσταση από το λιμάνι του Πειραιά!

«Στην εποχή μας, πιο κοντά βρίσκονται τα μέρη στα οποία μπορούμε να φθάσουμε εύκολα και γρήγορα» επισημαίνουν οι ερευνητές (και έχουν δίκιο) αποδεικνύοντας πως με αυτά τα κριτήρια, η νησιωτική Ελλάδα είναι η πλέον αδικημένη περιοχή της χώρας μας. Αν για παράδειγμα, η χρονοαπόσταση απέχει ελάχιστα από την απόσταση σε ό,τι αφορά την Άνδρο, τη Νάξο και τη Ρόδο, δεν συμβαίνει το ίδιο με την Κάρπαθο, τη Φολέγανδρο, την Ανάφη, την Τήλο, τη Χάλκη, που βρίσκονται δεκάδες ναυτικά μίλια μακρύτερα.

Σαν σήμερα...

...το 1852 γεννήθηκε ο **Άντονι Γκαουτί**, ο εκκεντρικός και πλέον αμφιλεγόμενος αρχιτέκτονας, το πιο διάσημο «παιδί» της Βαρκελώνης. Η επιβλητική Σαγράδα Φαμίλια, το εντυπωσιακό Πάρκο Γκουέιγ, το χαριτωμένο Σπίτι Μπατλό και μια σειρά άλλα έργα του κοσμούν την πρωτεύουσα της Καταλονίας και επιδεικνύονται με υπερηφάνεια από τους κατοίκους της, που στυπαρέχονται την άποψη του **Τζορτζ Όργουελ** πως η Σαγράδα Φαμίλια ήταν «το πιο αποκρουστικό κτίριο στον κόσμο» και τη λύπη του γιατί το κτίριο δεν είχε καταδαφισθεί κατά τη διάρκεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου!

Και ο Ισθμός...

...της Κορίνθου, σαν σήμερα, εγκαινιάστηκε –το 1893– αφού χρειάστηκαν δώδεκα χρόνια εργασιών, 2.500 εργάτες και τα καλύτερα μηχανήματα της εποχής. Ένα έργο συνολικού μήκους 6.343 μέτρων, πλάτους στην επιφάνεια της θάλασσας 24,6 μέτρων και στο βυθό της 21,3 με ωφέλιμο βάθος 7,5 έως 8 μέτρα, που απαίτησε την εξόρυξη 12 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων χωμάτων και το οποίο, ενώ το «νοιερεύτηκε» ο Περίανδρος το 602 π.Χ. και επιχείρησαν να υλοποιήσουν ο Δημήτριος ο Πολιορκητής, ο Ιούλιος Καίσαρ, ο Καλιγούλας, ο Νέρων, ο Ηρώδης ο Αττικός, ο άλλοτε διευθυντής των έργων του Νείλου Λ. Λυγούνης, ο Γάλλος μηχανικός Grimant De

Caux, κατακυρώθηκε (το 1881) στο στρατηγό Στέφανο Τυρρ, αλλά κατασκευάστηκε από την ελληνική εταιρεία «Διώρυγα της Κορίνθου» του Ανδρέα Συγγρού.





400 τόνοι...

...καυσίμους που εξακολουθούν να βρίσκονται στο ναυάγιο του «Sea Diamond» (και άγνοση ποσότητα άλλων χημικών) απειλούν με καταστροφή τη Σαντορίνη και την ευρύτερη περιοχή, εφόσον δεν γίνεται η άντλησή τους. Πλην, όμως, όπως έκανε γνωστό ο επίτροπος **Σταύρος Δήμας** (απαντώντας σε ερώτηση του ευρωβουλευτή **Δημήτρη Παπαδημούλη**) οι ελληνικές αρχές δεν υπέβαλαν συγκεκριμένο αίτημα κοινοτικής βοήθειας, παρόλο που οι περιπτώσεις θαλάσσιας ρύπανσης θεωρούνται ως σοβαρές καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, στις οποίες προβλέπεται η κινητοποίηση του κοινοτικού μηχανισμού και η συγχρηματοδότηση της απορρύπανσης μετά από αίτηση του κράτους - μέλους.

Ο δαίμων...

...άλλαξε ...τόνο και μαζί το όνομα του αρχιτέκτονα - κατασκευαστή του Δούρειου Ίππου Επειού (τεύχος Ι 1/6/2007). Και με την ευκαιρία να σημειώσουμε ότι ο Επειός ήταν γιος του Πανοπέως και αδελφός της πανέμορφης Αίγλης. Στον Τρωικό Πόλεμο βρέθηκε, μαζί με τον Σχεδίο και Επίστροφο, επικεφαλής τριάντα πλοίων της Φωκίδας. Διακρίθηκε ως πρωτοπυγμάχος στους επικήδειους αγώνες προς τιμήν του Πατρόκλου, αλλά -όπως ήταν επόμενο- δοξάστηκε για τον Δούρειο Ίππο του, με τον οποίο, μετά δέκα χρόνια πολιορκίας, οι Έλληνες εκτόρθωσαν την Τροία.

1,8,73 δισ. ευρώ...

...ξόδεψε την περίοδο 2001-2005 η κινεζική κυβέρνηση για να κατασκευαστούν στο ίδιο διάστημα 550 χιλιόμετρα Μετρό! Για να έχουμε ένα μέτρο σύγκρισης όταν μιλάμε για το δικό μας Μετρό. Τα έργα του είδους αυτού είναι τα ταχύτερα αναπτυσσόμενα στη μακρινή χώρα.



Στην αγορά...

...23.324.453 μετοχών της «Αθηνά ΑΤΕ» προχώρησε η J&P-ABAΞ ΑΕ, έναντι τιμήματος 1,67 ευρώ ανά μετοχή, αποκτώντας έτσι ποσοστό 47,37% επί του μετοχικού κεφαλαίου της. Πούλησαν οι οικογένειες Πιστιόλη (23%) και Ανδριόπουλου (13%), στελέχη της εταιρείας (3%) και οι κληρονόμοι Καρπίδα (5%). Μετά από αυτή την πράξη η J&P ABAΞ υποχρεούται, σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας, να προβεί εντός τακτής προθεσμίας σε υποχρεωτική δημοσία πρόταση για την εξαγορά του συνόλου των μετοχών της Αθηνά. Η J&P ουσιαστικά εξαγοράζει ανεκτέλεστο έργο 600 εκατ. ευρώ και 7,7% συμμετοχής στη γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου.



Το πρώτο...

...στην Ελλάδα εργοστάσιο ανακύκλωσης αποβλήτων ηλεκτρικού-ηλεκτρονικού εξοπλισμού εγκαινιάστηκε πρόσφατα από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ **Γιώργο Σουφλιά** στους Αγίους Θεοδώρους Κορινθίας. Έχει τη δυνατότητα να επεξεργάζεται: Οικιακές συσκευές (ψυγεία, πλυντήρια, κουζίνες, ηλεκτρικές σκούπες, συσκευές καθαριότητας, ζυγαριές κ.ά.), εξοπλισμό πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (υπολογιστές, εκτυπωτές, φωτοσυνγραφικά, τηλέφωνα κινητά και μη, προϊόντα ήχου και εικόνας κ.ά.), καταναλωτικά ηλεκτρονικά (ραδιόφωνα, τηλεοράσεις), φωτιστικά είδη πλην λαμπτήρων, ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά εργαλεία (τρυπάνια, πριόνια, κ.ά.), παιχνίδια και εξοπλισμό ψυχαγωγίας και αθλητισμού (βιντεοπαιχνίδια, ηλεκτρικά τρένα), ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, όργανα παρακολούθησης και ελέγχου (θερμοστάτες, ανιχνευτές, όργανα μέτρησης) και συσκευές αυτόματης διανομής.

Δεν απομένει παρά να εφαρμοστεί η πολιτική διαχείρισης των απορριμμάτων, καθώς σήμερα λειτουργούν: 14 Κέντρα Διαλογής Υλικών, μία εγκατάσταση ανακύκλωσης αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, 4 μονάδες ανακύκλωσης ελαστικών, 6 μονάδες αναγέννησης αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, 6 εγκαταστάσεις ανακύκλωσης συσσωρευτών μολύβδου οξέος και 23 εγκαταστάσεις επεξεργασίας οχημάτων τέλους κύκλου ζωής, έχοντας δημιουργηθεί 1.000 νέες άμεσες θέσεις εργασίας, με τεράστια συνεισφορά στην προστασία του περιβάλλοντος και στην εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας.

«Μια άβολη...

...Αλήθεια», είναι ο τίτλος του ντοκιμαντέρ - παραγωγή του πρώην αντιπροέδρου των ΗΠΑ Άλ Γκορ, το οποίο αναφέρεται στις καταστροφικές συνέπειες που έχει για τον πλανήτη μας η αύξηση της θερμοκρασίας, ως συνέπεια των ενεργειών του ανθρώπου. Γι' αυτή την... άβολη αλήθεια μίλησε σε ένα πολυπληθές κοινό (μεταξύ του



οποίου και σύσσωμη η πολιτειακή και πολιτική ηγεσία) στην Αθήνα. Με οπτικοακουστικά μέσα και βάσει επιστημονικών ερευνών κατέδειξε τη δραματική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο πλανήτης, με τις αλλαγές του κλιματολογικού μοντέλου, αλλά της κλωρίδας και πανίδας. «Η φύση προσταθεί να διαφύγει, να βρει εξόδους διαφυγής» είπε. Σύμπτωση, ήταν την ημέρα που από τη μια άκρη του πλανήτη ως την άλλη, καταγράφονταν πλημμύρες...

